



Российская Академия Наук

**Научный Совет по теории и процессам управления при
Отделении энергетики, машиностроения, механики
и процессов управления**

Тел.: +7 (812) 499-82-53, E-mail: soalax@mail.ru, <http://sovetturan.ru/>

УТВЕРЖДАЮ

Председатель
Научного совета по теории и
процессам управления
при Отделении энергетики, машиностроения,
механики и процессов управления РАН
член-корр. РАН _____ О.А. Степанов

« 22 » октября 2021 г.

ПРОТОКОЛ N 2

**заседания Научного совета по теории и процессам управления
при Отделении энергетики, машиностроения, механики и процессов управления РАН**

Дата: 30 сентября 2021 года

Место: заседание проводилось в рамках XIV Мультиконференции по проблемам управления (МКПУ2020), проходящей в п. Дивноморском, Геленджик, Краснодарский край.

Форма проведения: Смешанный формат с использованием платформы ZOOM.

Председатель заседания: член-корр. РАН Степанов О.А.

Секретарь: проф. Кузнецов Н.В.

Повестка:

1. Отчет рабочей группы по конференциям (см. Приложение №2)
2. Отчет рабочей группы по журналам
3. Отчет рабочей группы по взаимодействию с зарубежными русскоговорящими учеными
4. Отчет рабочей группы по созданию сайта
5. Разное

Присутствовали:

29 членов научного совета из 47 входящих в его состав (см. Приложение №1);

приглашенные: Каляев Игорь Анатольевич (академик РАН, руководитель секции Проблем машиностроения и процессов управления); Тарановский Дмитрий Олегович (к.т.н., начальник отдела АО «Концерн «ЦНИИ «Электроприбор»); Истомина Елена Анатольевна (начальник группы АО «Концерн «ЦНИИ «Электроприбор»); участники конференции МКПУ2021;

14 членов Совета приняли участие в заседании очно; 15 - дистанционно.

1. Отчет рабочей группы по конференциям

Состав рабочей группы:

- **Граничин Олег Николаевич - председатель** (очное участие),
- Беляев Михаил Юрьевич (очное участие),
- Каршаков Евгений Владимирович (дистанционное участие),
- Лебедев Александр Васильевич (не участвовал из-за проблем с Интернетом),
- Пыркин Антон Александрович (дистанционное участие).

В ходе обсуждения выступили: председатель рабочей группы Граничин О.Н., доложивший о результатах работы группы и представивший перечень мероприятий, рекомендуемый к размещению (Приложение 2), и участники заседания: академик РАН Каляев И.А., члены совета д.т.н. Беляев М.Ю., Белоконов И.В., член-корр. РАН Галяев А.А., Степанов О.А.

РЕШИЛИ:

1. Принять представленный перечень за основу, дополнив его мероприятиями, предложенными в ходе обсуждения.
2. Разместить календарь мероприятий на сайте Совета.
3. Предложить организаторам конференций, указанных в перечне, по окончании конференций представлять в Совет информацию согласно формы, приведенной в приложении. Отв. О.Н. Граничин., Кузнецов Н.В. Срок - декабрь 2021 г.
4. Обсудить итоги проведения конференций 2021 г. с целью возможного уточнения представленного перечня. Отв. О.Н.Граничин, Кузнецов Н.В. Срок - январь 2022 г.

2. Отчет группы по формированию перечня отечественных журналов по тематике Совета.

Состав рабочей группы:

- **Хлебников Михаил Владимирович - председатель** (дистанционное участие),
- Бобцов Алексей Алексеевич (дистанционное участие),
- Косьянчук Владислав Викторович (очное участие),
- Кузнецов Николай Владимирович (очное участие),
- Ронжин Андрей Леонидович (отсутствовал),
- Тарановский Дмитрий Олегович (очное участие).

В ходе обсуждения выступили: председатель рабочей группы М.В.Хлебников, доложивший о результатах работы группы и представивший перечень журналов по тематике Совета, и участники заседания член-корр. РАН О.А. Степанов, академик РАН И.А. Каляев, проф. Н.В. Кузнецов, проф. А.М. Боронахин.

РЕШИЛИ:

1. Принять представленный группой перечень журналов за основу, дополнив его информацией о вхождении в RSCI.
2. Разместить перечень журналов на сайте Совета. Отв. – Н.В.Кузнецов. Срок – 30.10.2021.
3. Уточнить импакт-факторы журналов по состоянию на 2021 г.. Отв. М.В.Хлебников. Срок – апреля 2022 г.

3. Отчет работы группы по взаимодействию с русскоговорящими зарубежными учеными.

Состав рабочей группы:

- **Фуртат Игорь Борисович - председатель** (очное участие),
- Белоконов Игорь Витальевич (очное участие),
- Небылов Александр Владимирович (отсутствовал в связи с лекцией),

- Поляк Борис Теодорович (дистанционное участие),
- Тарасьев Александр Михайлович (отсутствовал),
- Фрадков Александр Львович (дистанционное участие).

В дискуссии приняли участие председатель группы И.Б.Фуртат, представивший список русскоговорящих зарубежных ученых, член-корр. РАН О.А. Степанов и академик РАН И.А. Каляев.

РЕШИЛИ.

1. Членам Совета принять составленный группой перечень к сведению для обсуждения возможности взаимодействия с русскоговорящими зарубежными учеными в информационных и обучающих сферах.
2. Предложить членам Совета, имеющим контакты с русскоговорящими зарубежными учеными, обсудить возможные пути сотрудничества в информационных и обучающих сферах, включая вхождение в редакционные советы отечественных научных журналов.

3. Отчет рабочей группы по созданию сайта.

Состав рабочей группы:

- Кузнецов Николай Владимирович - председатель (очное участие),
- Никифоров Владимир Олегович (дистанционное участие),
- Губко Михаил Владимирович (отсутствовал),
- Барулина Марина Александровна (очное участие).

В ходе обсуждения выступили: председатель рабочей группы Н.В.Кузнецов, представивший разработанную страницу сайта Совета (<http://sovetturan.ru/>), и М.А.Барулина, предложившая в качестве активной составляющей организовать группу в Telegram и страницу в Контакте.

РЕШИЛИ.

1. Утвердить представленную структуру сайта Совета и разместить ссылку на него на сайте Отделения энергетики, машиностроения, механики и процессов управления РАН. Отв. Кузнецов Н.В. Срок – 30.10.2021 г.

2. Организовать для членов Совета группу в Telegram. Отв. Барулина М.А.

4. Разное. О подготовке новых паспортов профильных научных специальностей.

В ходе обсуждения выступили: академик РАН И.А. Каляев и член-корр. РАН О.А. Степанов и А.А. Галяев. Во время дискуссии обсудили ход подготовки новых паспортов профильных научных специальностей.

РЕШИЛИ.

Провести рабочее совещание с заинтересованными членами научных Советов отделения с участием представителей ВАК для обсуждения процесса учета представленных в ВАК предложений по корректировке паспортов профильных научных специальностей.

Отв. О.А.Степанов и Н.В.Кузнецов. Срок – 15.11.2021 г.

Протокол составили:

Ученый секретарь
nkuznetsov239@mail.ru

Н.В. Кузнецов

Технический секретарь
e_ist@mail.ru

Е.А.Истомина